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Kereskedelem és politika
Debrecen, szeptember 24.

Szokatlanul súlyos viszonyok között in­
dult meg az idén az őszi gazdasági kampány, 
mely az ország egész anyagi erejét abszor­
beálja. Tetézi a bajokat a sivár politikai hely­
zet. mely vigasztalanabb, mint valaha volt. 
Mindnyájan azt hittük, hogy a véderökérdés 
elintézésével nyugvópontra jut az az ádáz 
harc, mely az ország fejlődését több, mint 
egy évtized óta megbénítja. Keservesen csa­
lódtunk. A béke helyett újabb küzdelem kü­
szöbén állunk, melyeknek következményei 
egyelőre beláthat atlanok.

Igaz, hogy a jelenlegi nehéz pénzviszo­
nyok okai nagyrész'ben a kedvezőtlen nem­
zetközi helyzetben rejlenek, bizonyos azon­
ban az js, hogy zavaros belpolitikai állapota­
ink idézték elő azt, hogy a mostani pénzkri- 
zis nálunk sokkal erősebben nyilvánul, mint 
más országokban. A belföldi tőke a hosszú 
politikai harcok alatt bizalmatlanná lett, a 
külföldi tőke pedig egyszerűen elkerül ben­
nünket. Éppen a napokban irta Franciaország 
egyik legelőkelőbb pénzügyi szaklapja, hogy 
Magyarországnak egy fillért sem lehet köl­
csönözni addig, mig a parlamenti helyzet ala­
posan nem szanáltatik.

A kereskedelemnek békés, nyugodt álla­
potokra van szüksége, hogy egészségesen 
fejlődhessék. Ennélfogva csak természetes, 
hogy a magyar kereskedő-világnak hő óha­
ját képezi az, hogy végre valahára nyugalom 
és béke vonuljon be a politika berkeibe. Ma­
gyarország összes gazdasági tényezői han­
gosan követelik, hogy szűnjön meg a partok 
elkeseredett küzdelme és legyen béke a pui- 
lamentben, hogy munkájából valami végié 
az ország jólétének emelésére is jusson.

Egyelőre azonban sajnos, semmi kilátás 
arra, hogy az ország politikai békéje helyi c- 
állittassék. Az ellenfelek dühösebben állanak 
egymással szemben, mint valaha. Élet-halál 
küzdelemre készülnek és mindegyik hangoz­
tatja, hogy semmi áron sem hajlandó állás­
pontjából engedni.

Ezzel szemben az ország értelmisége és 
termelő, dolgozó osztályai egyhangúan a bé­
két akarják. A politikai pártoknak ezt az óhaj­
tást figyelembe kell venniök és a legnagyorr 
önmegtagadást kell tanusitaniok, hogy a bé 
ko minél előbb létre jöjjön.
ft. nagyérdemű hölgy- * rf# 
közönség szives tudo­

mására hozzuk, hogy

Az ellenzék tegye félre a kicsinyes oko­
kat és igyekezzen olyan terrénumon találkoz­
ni, ahol a becsületes megegyezés mindkét 
félre nézve lehetséges. Egy egész ország 
nyugalmának biztosításánál a személyi kér­
déseknek háttérbe kell szőrüknek. A fődolog 
hogy a tárgyi kérdésekben állapodjanak meg. 
F.rre nézve pedig van egy jó közös alap: a 
választójogi reform.

A magyar kereskedelemnek és iparnak 
nem érdeke, hogy a jelenlegi politikai vál­
ság ....az 1906-ikihoz hasonlóan — rendszer-
változással oldassák meg. Azt a koalíciót 
mely most ismét az ellenzéken verődött ösz- 
sze, már láttuk egy Ízben a hatalom birtoka 
bau. Antimerkantil is uralma a magyar ke­
reskedelem történetének sötét korszakát ké­
pezi. Nem kérünk többet belőle. Azt kíván­
juk, hegy kössön békét az ellenzék és enged­
je biztosítani a parlament munkaképességét 
hogy a parlament lásson végre hozzá olyan 
törvény-alkotásokhoz, melyek alkalmasak 
arra, hogy az éveken át megbénított magyar 
közgazdaság erőteljes és egészséges fejlődé­
sét előmozdítsák.

Egy kereskedő.

M

A KIRÁLY és a parlamenti zava­
rok. Egy reggeli bécsi lan. állítólag Buda­
pestről kapott értesülés alapián. azt ielenti. 
liogv mindaz, amit a magvar kormány a de­
legáció tervezett megzavarása ellen tenni 
fog. legfelsőbb meghatalmazás alaoián tör­
ténik. Ezzel az állítólagos jelentéssel szem­
ben illetékes helyről rámutatnak arra. liogv a 
legnagyobb »értékben helvtelenitndő az a tö­
rekvés. amelv a koronát a parlamenti zava­
rok esélyeibe bármilyen formában bevonni 
törekszik. ___.

INEORMÁCZIÓS TANFOLYAMOK A 
TÖRZSTISZT.! ELÖLTEK SZAMÁRA - 
Becsből jelentik: A megszüntetett törzstiszti 
tanfolyamokat más formában fogúik uibol be- 
íiozni a kapitányok és századosok szama a 
akik e őléptetés előtt állanak. A iovo évtől 
kezdve ezek a tisztek négv heti úgynevezett 
információs tanfolvamot fognak hallgatni, a 
Ä vértével ,n«rvheti —"“J“!

Iák az elst csoportot s azután minden ev 
íIdus 1-én. illetőleg október 1-en kezdod- 

, ,,1- n tanfolyamok. Minden eeves alka- 
!ómmal 100—100 századost és kaoitánvt ren- 

I 1 i fid Becsbe a tanfolyamokra, amelvek- 5eL v=Ä «=m lesznek vizsffáfc. hanem 
csak minősítési osztályozások.

Ä felség beszéde
Ma délben fogadta a király a magyar de­

legáció tagjait, akik ünnepi díszben mentek a 
felség elé, hogy meghallgassák a király sza­
vait.

Az ellenzék ugyanakkor készülődött ha­
za a nevetséges szereplés után, amelyben 
egyedül a szociáldemokrata párt kitűnő ren­
dezőségének köszönhették Károlvi Mihálv gr. 
és társai, hogy most nyilatkozatokban és saj­
tóban ünnepélyes, lelkes és egyébként is dí­
szített fogadtatásról regélhetnek.

Ugyanezt köszönhetik a szociáldemokra­
ta pártnak ma esti budapesti fogadtatásuk­
kor kifejtett tüntetés rendezéséért, mert már 
Becsből megrendelték az ünneplő tüntetést s 
hívták föl lelkesedésre a derék munkásságot.

*

Ma már a delegáció meg is kezdte mun­
kásságát s a külügyi bizottság ülésezett is.

Ő felsége előtt.
Pontban déli 12 órakor a főudvarmester 

jelenté ő felségének, liogv a magvar törvénv- 
liozás delegációin egviitt van. Fónves pom­
pával. egész udvartartásától kisérve megle­
lem a király tábornagy! egyenruhában^ be­
ivel foglalt a trónszéken. Lelkes élienzés kö­
szöntötte s az ősz uralkodó megállót! a trón- 
enelménv szélén. Ekkor előlépett a magyar 
delegáció elnöke. Láng Laios báró s üdvözlő 
beszédet intézett az uralkodóhoz.

Láng Laios báró örömének adott kiteie- 
zést. hogv a felség tüneményes ió erőben van. 
Szólt azután a hármas szövetségről, a külpo­
litikai kérdésekről, a véderőről.

Végül kifejezte a delegáció elnöke azt a 
hő kívánságát, liogv a kegvelem istene éltes­
se s tartsa meg ö felségét az évek megszám­
lálhatatlan és beláthatatlan során. (Lelkes él­
ienzés: Éljen a király!)

A trónbeszéd.
A királv főhajtással köszönte meg az üd­

vözlést. maid helvet foglalt a trónszékben, fe­
jére tette fő vegét s felolvasta a trónbeszedet, 
amelv egész terjedelmében igv hangzik:

__ Ilii ragaszkodásuk biztosítását meg­
elégedéssel fogadom és azért legmelegebb 
köszönctemet nvilvánitom.

Monarchiánk viszonya az összes hatal­
makhoz állandóan és minden irányban ba­
rátságos jelleggel bir. 1 ámaszkodva benső 
és évek bosszú során át kipróbált szövet-

Aracy János-utca 1. **.
(Csanak-ház.)

Török Irén és Társa.
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sédünkre a német birodalommal és Olasz­
országnak külső politikánkat mint a múlt- 
ban. ucfv a jelenben is állandóan r»7 a. törek- 
Vés" iránvitia. hogv a monarchia érdekeit 
szem előtt tartva, a béke fen tartását elő­
mozdítsuk. őszinte rokonszenvve! kísér­
jük olasz és török államférfiak abbeli mun­
kálkodását. honv közvetlen és nem kötele­
ző eszmecserék utián megtalálták azt az 
alapot, amelyen a mindkét félre nézve tisz­
tességes béke men lenne köthető: A közeli 
keleten uralkodó zavaros politikai _ hely­
zetre való tekintettel külünvi kormánv za- 
tom eszmecserét indított men a hatalmak 
között, amelv eszmecserének eredménye­
ként megállapítható az összes érdekeltek­
nek az az óhaja, honv a Balkáni félszigeten 
a nvunalom és a státus uuo föutartassék. 
Az ui hadünvi javaslatok elfogadása folvtau 
hadser énünk és haditengerészetünk béke- 
álománva örvendetesen nvaranodott és 
emellett a hadkötelesek legnagyobb része­
re nézve a ténvlenes szolnálati kotelezett- 
sén terhe lénvenesen me»könvebbiilt. nad- 
iinvi kormányzatom ez évi költségvetési 
követelései tekintettel a két állam pénzügyi 
helyzetére, csupán az elkerülhetetlenül 
szükséges mértékre szorítkoznak. Hadi- 
tensrerészetünket az a kialakítás, atnclvhck 
megkezdését az Önök áldozatkészséee le- 
hetővé tette, képesíteni fonia arra. honv to­
kozott mérvben teljesíthesse nazdasam ér­
dekeinknek mind nagyobb mértekben szujt 
sénessé váló védelmét. Eltelve azzal a bi­
zalommal. honv Önök a megszokott haza­
fias buzgalommal fonnak feladatukkal fog­
lalkozni. munkálkodásukhoz a legnagyobb 
sikert kívánom és önöket telies szívből 
üdvözlöm.

A fölhangzott élienzés után őfelsége le­
vette kalpagiát. fölkelt s lassú léptekkel le­
szállót t a trónról. Elsőnek Lány Lajos elnök­
höz lépett, kezet nvuitott neki s rövid ídeiy 
beszélgetett vele. Azután Lukács László mi­
niszterelnökhöz fordult a király m< lenen 
mgszoritotta kezét s vele is néhány nercig 
beszélt, maid sorra kerültek a többi delegá­
tusok. Félenv órára véne volt az ünnemes 
fogadtatásnak s a királv visszavonult dolgo­
zószobájába.

A Burg tájékán nagy közönség nezte a 
diszmanvaros delegátusok felvonulását.

A küliievi albizottság.
A delegáció külügyi albizottsága ma dél­

után félnéev órakor Berzeviczv Albert elmé­
lete alatt ülést tartott, ameÍven Berchtold 
'gróf közös külügyminiszter elmondta txno

Ez expozé szerint a kötendő béke érde­
kében akciót indított, amelyhez az összes ha­
talmak hozzájárultak. Ez akciónak lenvege. 
hogy minden balkáni nép asmracioiat ki kel 
elégíteni békés utón s a statiisouot es a lüket 
főn kell tartani. De bár az összes .hatalmak 
egyetértenek is a békére vonatkozóan azut 
korántsem megnyugtató a helyzet a Balká­
non. amelv örökös langbaborulassal fenye­
get A diplomácia erősen orkodnk. hogv a pé­
ké föl ne borii Ilon. A monarchia nagyon is kö­
zel van hozzájuk és igv fontos érdeké. hop 
a béke fönmaradion. ezt pedig ugv lehet biz­
tosítani s a monarchiát megnyugtatni, l.a 
fegyveresen készen vagyunk.

Berzeviczv Albert köszönetét mondott 
az expozénak és kijelentette, hop a külügyi 
albizottság holnap délután négy oiakm tartu.
meg folytatólagos ülését, amelyen megindul
az expozé fölött a vita és megkezdik a kok
ségvetés tárgyalását. tl

A hadügyi albizottság holnap délelőtt tíz
órakor tart ülést. _____

a kincstári fém- és sóbánvászatnál (fem­
es sóbánvászat. fémkohászat, pénzverés es 
fémbeváltás, fémjelzés és banvasziskolak) 
művezetői minőségben alkalmazott azok­
nál az altiszteknél, akik művezetői minő­
ségben kifogástalanul 
5 évnél rövidebb ideig szolgai-

tak. évi ................... , • • 2200 K-
5 évnél hosszabb, de 10 évnél 
rövidebb ideig szolgáltak, évi 2200 .. 
10 évnél hosszabb ideig szolgai-

tak évi ............................. 2500 -
koronával állaoittatik meg.
Kelt Budapesten. 1912. szeptember 16.

Lukács László s. k. 
m. kir. miniszterelnök.

Állami tisztviselők pótléka
A miniszterelnök rendelete.

A hivatalos lan mai száma a minisztéri­
um rendeletét közli az állami tisztviselők pót­
léka tárgyában. A rendelet szövege ez:

Az állami alkalmazottaknak engedélye­
zendő pótlékokról szóló 1904. évi I. törvény­
cikkben nvert felhatalmazás és az 1906. évi 
állami költségvetésről szóló 1906. évi IX. tör­
vénycikk alapián 1906. év szeptember 22-én 
4600/M. E. szám alatt kibocsátott rendeletnek 
11. szakasza a következőkkel egészittetik ki:

Az az összeg, amelyre a 10. szakasz alá 
tartozó állami altisztek és szolgák fizetése 
és fizetés természetével biró bármilyen 
címen élvezett esetleges személyi pótléka 
együttvéve a 10. szakasz értelmében ki­
egészítendő:

A végzetes ruha
Irta: Pierre Waldaaue.

Áresések
a budapesti értéktőzsdén
Az olasz-török béke kudarcának 

hatása
Amitől már huzamosabb idő óta tartani 

lehetett az. hogv az általános pénzügyi hely­
zet nehézségei végül a tőzsdét is ki fogiák 
kezdeni, n mai nappal bekövetkezett. Érték­
piacunkon ma erőt vett az ijedtség és a pes­
szimizmus. A török—olasz béke meghiúsulásá­
ról szóló hírek. Bécs és a delegáció körül ki­
tört háborúság az amugv is lanyhára hangolt 
spekuláció bizalmát teliesen megingatta és az 
egész vonalon naev e’ad ások jelentkeztek, 
melvek az árakat rohamaosan lefelé nyom­
ták. A tőzsde csak ugv ontotta a papírokat, 
ugv. hogv ez intenzív eladási tevékenység 
magyarázatául nem szolgálhat egymagában 
a kétségtelenül erőre kapott kontremin el­
szánt előnyomulása. A jelentkező sok áru olv 
helyekről iött. amelvek eddig szilárdan tar­
tották az angazsmánokat és a tőzsde alaoos 
ismerősei előtt nem titok, hogv az árfolya­
mok elérték azt az alsó határt, amelynél már 
a bankok fedezet hiányában klientéláiuk ér- 
lékpaoiriait piacra dobni kezdik. A hosszú idő 
óta tartó lemorzsolás föl varr mí a fedezetek 
felemésztődtek és most olv ooziciók kerül­
nek piacra neliánv nap alatt, amelyeket a

(Diner után. Andrée kávéját issza. Louisa 
a neie folyóiratokat nézeget. Andrée csinos, 
körülbelül 35 éves. Loisa nincs egészen 28 
esztendős. Barna, kissé tulmagas termetű, sza­
bályos arcú.)

Anárée (hogy éppen mondjon valamit): 
Melyik ruhád veszed föl a holnapi felolva­
sásra?

Louisa (eldobja a lapokat, melvek úgy 
sem érdeklik): Fogalmam sincs róla. hogy 
melyiket. Te tudod, miféle közönség szokott 
ott megjelenni?

Andrée: Azok az emberek, kikkel érint­
kezni szokott. Vagy azt hiszed, hogy ennek 
az idióta Brouvel'fenek felolvasására nagy kö­
zönség veri magát költségbe?

Louisa: Nagyon sok embert ismer, tehát 
töltetlenül nagy és olvasott emberekből álló 
közönsége lesz.

Andrée (közönyösen): Lehet.
Louisa: Hogy melyik ruhát veszem ma­

gamra? Ez nagyon is egyszerű! Nincs mit 
felvennem!

Andrée; Sejtettem.
Louisa: Ha netán volna valami ruhater­

ved, mely éppen erre megfelel, kérlek, kö­
szönettel veszem.

Andrée: Lila tafftruhád . . .
Louisa: Az túlságosan pompás ehez a 

komoly felolvasáshoz.

Andrée: Mondd ki bátran: Tompult el­
méjű ...

Louisa: Mégsem ítélheted meg előre a 
felolvasás értékét.

Andrée: Nem, de ismerem Brouvellett. 
Ha a lila ruhád nem felel meg. vedd fel a 
szűrket

Louisa: Az csak egy rendes utcai kosz­
tüm, csupán délelőttre való.

Andrée: A menykőbe is! — Négyszáz 
frankba került és csak éppen közönséges reg­
geli ruha!

Louisa: Az nem oda való!
Arnlrée: És a fekete bársonvruliád?
Louisa: Az majdnem olyan, mint uj, csu­

pán ötször volt rajtam.
Andrée: Nos? És?
Louisa (egészen elkomolyodva): Ötször 

magamra vettem, de hatodszor soha!
Andrée: De miért?
Louisa: Mert az a ruha szerencsétlensé­

get hoz. ,
Andrée (nevet): Szerencsétlenséget ? 

Miképp hozhat ruha szerencsétlenséget?
Louisa (sértődötten): Kedves barátom, 

én tudom, hogy te az ilyenféle dolgokon szel­
lemi fölénvnvel tulteszed magad.

Andrée: Nem beszélek szellemi fölényem 
ről, szó sincs róla, csupán nem akarom el 
hinni, hogy egy ruha szerencsétlenséget hoz- 

I hat reád.
I Louisa: Ez nem is olyan csodalatra 
méltó. Ezt minden ember tudja.

Andrée (ironikusan): Úgy, minden em­
ber? . , , , ,.

Louisa: Mindenki. Az en ruhámnál nem
is lehet ezen vitatkozni.

Andrée (még irónikusabban): Igazan? 
Loinsa: Mikor először viseltem a fekete 

bársony ruhámat, elestem és kitörtem a lába­
mat. Ez intésül szolgálhatott volna, de én 
nem figyeltem rá és másodszor újra csak fel­
vettem. ... , ,

Andrée (nevet): De hiszen nem törted
ki a másik lábadat is . . .

Louisa (komolyan): Nem. de elvesztet­
tem aranyból font pénztárcámat.

Andrée (kacagva): Ez nagyon furcsa... 
Louisa: En nem találom olyan nevetni 

való furcsaságnak, annál kevésbbé. mert még 
nem vettél újat,helyette. Ugy-e most mar 
nem nevetsz? És harmadszor, imádott ku- 
tvuskámat aznap tiporta el az autóbusz. Még 
akkor sem akartam babonáskodni. nehogy ne­
vess rajtam ...

Andrée (egyre kacag): Én nevetek? 
Hogy gondolsz ilyet? Tehát negyedszer. _

Louise: Negyedszer? Reszkettem az iz­
galomtól, nyugtalanul hagytam el a ha­
zat és .. .

Andrée: Esr
Louisa: Ezen a napon fejmosása köz­

ben megégett édesanyám.
Andrée (vállát vonva): Es igv tehát a 

te ruhád és ez esemény között összefüggést 
találsz? , ^ , , , . , , .

Louise (komolyan): Délután két orakor

ZÖnSt ctffl- és jelzőtáhláh és zománc-betűk
1 £.«- ■» <»■ e ■<>-**-
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oapirolk birtokosai nagv áldozatokkal évekig 
tartottak, Tőzsdénk állapota ezzel komolyra 
fordult és a veszedelmet növeli az ellátás 
natív nehézsége. Az ultimónrolomráció kü­
szöbön áll és ez a terminus könnven végze­
tessé válhatik sok értékuapirtulaidonosra 
nézve.

Sajnos, de ma már félreismerhetetlen: a 
tőzsde ellentálló ereic teliescn elenyészett, 
sehol segítő, támogató intervenció. És gven- 
ge vigasz, hogv az árfolyamok ma csak
3_io koronával estek, mert az intenzív és
huzamos lanvhaság alatt az áruivó már 
anrugv is olv alacsony volt. hogv az összes 
árrontó hatások eszkomotálva látszottak, 
sem a háborús félelem, sem a belpolitikái za­
varok belső kár nélkül a mai áresést elő nem 
idézhették volna. A bal mélyebben gyöke­
redzik s félő. hogv az orvosság: az érték- 
papirbirtok nagv átvándorlása más kezekbe, 
számos gazdasági exisztenciára nézve nagv 
veszedelmet rejteget. Zárlat felé valamelyes 
javulás mutatkozott és az áresésben szünet 
állott be. Az alapirányzat azonban változat­
lanul gvenge maradt.

Az értéktőzsde vezetői köreiből azt ál­
lítják. hogv a mai áreséseket csak a spekulá­
ció idézte elő. mert a helvzet nem olyan sö­
tét. mint azt feltüntetni igyekeznek.

A közgyűlés előkészítése
A iog- és nénziievi bizottság ülése.
A jog- és pénzügyi bizottság csekély ér­

deklődéssel kezdte ma meg ülését, amelynek 
tárgyai között pedig nem egy igen fontos 
tárgy szerepelt. Így a házi csatlakozó csa­
tornák költségmegtéritésének, a Helyi Vasitt 
által emelendő fiitőház és tehervontató vágá­
nyának ügye s több más fontos kérdés, a j 
melyekben a megjelent bzottsági tagok be­
ható vita és hosszabb mérlegelés után hoz­
tak határozatot.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező :

Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklete 
alatt jelen voltak Körner Adolf főjegyző, Ma- 
goss György dr. főügyész. Tóth Emil dr. ta­
nácsnok, Csanak József, Freund Jenő dr. 
Márk Endre udvari tanácsos, Nagv Jakab 
Révi Nándor dr., Tóth István. Vásárv István 
dr. jegyző.

Színház és Művészet

Zilahvék itthon. A színtársulat csütörtö­
kön vonul be Debrecenbe és szombaton kez­
di meg előadását az „Asszonvfaló“ operettel. 
Az első hét műsora a következő: Szombaton 
?8-án bérletszünetben ..Asszonvfaló“ operett, 
vasárnap 29-én d. u. ..Ártatlan Zsuzsi“ ope­
rett félhelvárakkal. Este ..Asszonvfaló Kis 
bérlet. Hétfőn 30-án ..Sasfiók“ verses drama 
A bérlet. Kedden október 1-én „Asszonvfaló 
operett B bérlet. Szerdán 2-án .Frankfurti­
ak“ újdonság C bérlet. Csütörtökön 3-an 
„Asszonvfaló“ A bérlet. Pénteken 4-en „Höl­
gyek öröme“ újdonság B bérlet. Szombaton 
5-én „Hölgyek öröme“ vígjáték C beriet. Va­
sárnap 6-án d. u. ..Bánk bán" félarakkal. Este 
„Aranvlakadalom" énekes színűitek. Kiss 
bérlet. A szombati megnvito előadásra ma. 
csütörtökön d. u. 3 óráitól adják ki a legyeket.

A Burgondia-utca kiszélesítése.
A bizottság Pozsony vármegye átiratára 

kimondta, hogy támogatja ama föliratot, 
melvet a polgári törvénvkönvv mielőbbi meg 
alkotása és a gyámügyi törvény módosítása 
érdekében küldtek a kormányhoz. Elfogadás­
ra ajánlották a gazdasági tanulmányútra 
szánt 1000—1000 koronás ösztöndíjról szóló 
alapitó levelet.

A Burgondia-utca 20. számú telek tulaj­
donosai építési engedélyt kértek. — Mintáin 
azonban e telek nagy része kell az utca szé­
lesítésére, kérdéssé vált, hogy vájjon (kiadja-e 
a város az építési engedélyt. A javaslat az 
volt hogy a telket, amely a hivatalos beosu 
szerint 35133 koronát ér, a tulajdonosok pe­
dig 37500 koronáért hajlandók eladni, sze­
rezze meg a város.

Révi Nándor dr. elismeri a vétel szüksé­
gességét, de arra most nincs pénz.

Magoss György szintén takarékoskodni 
akar, de ezt a telket meg kell szerezni. — A 
Burgondia-utca oly szűk, hogv azon két ko­
csi nem tud kitérni. Már pedig csupán egy 
telek van még megszerzendő s akkor az A.ito-

ezt
dúltam el hazulról és délután két órakor 
uladt meg a borszesz, mellyel anyain hajat
^Andrée: Badarság! Ruha nem hozhat 

:erencsétlenséget senkire! ludod. mi a ve 
tnényem róla?

Louise: Tudom. Te nem hiszesz semmit.
icgpróbáltarn én is nem hinni es o
tödször is, dacára, hogy Gerniam ig\ 
beszélni róla.

Andrée: Germain borin.
Louisa: Felvettem a végzetes ruhát es 

linden rosszra el voltam készülve. - - 
ton nem ért semmi . . .

Andrée: Látod?
Louise: Hat óra után hazajöttem s me 

állottám, hogy Vizonallal megverem 
orzalmas kardvágást kaptak Ha 
ad előttem, ha tudom, mi furatban vág}, 
ettem volna magamra.

Andrée: S azóta nem viseled.
Louisa: Nem, nem. És nem 

öbbé magamra.
Andrée: Mit teszesz vele.
Louisa: Elégetem.
Andrée: Okosabban tenned, ha elajaimi

koznád. , __
Louisa (izgatottan): De ostoba vág. • 

Hiszen az a nő, akinek adom. el toga .u 
a szerencsétlenséget is. melv a ruha redoi- 
hen leselkedik. — Mcgtébolvodliatna. meg
halhatna. ...

Andrée: őrültség, hisztéria!...__ _

Csipkét,

utcától a vasúiig meg lehet nyitni a parallel- 
utcát, amelyben a Burgondia-utca is benne 
van. Az ajánlott ár rendkívül méltányos.

Ugyanilyen értelemben szólt Márk En­
dre, Freund Jenő dr., Tóth István. A bizott­
ság ajánlja a közgyűlésnek az ingatlan meg­
vételét s fölkéri a tanácsot, hogy egy oly 
bizottság alakítására tegyen előterjesztést, a 
mely a város tulajdonában levő s közcélokra 
nem használandó telkeik értékesitséét vé­
gezné. , í

Vízvezeték és csatornázás.
A tanács a Mátán fúrandó kút munkála­

taira árlejtést hirdetett. A versenytárgyalás 
eredményeképen a munkálatot özv. Trnka 

Ferencné debreceni cégnek adták ki. Ez el­
len most egv másik pályázó. Lano Henrik 
felebbezést adott be azzal, hogy o oIcsodd pá­
lyázatot adott be. Miután az adatok rendelke­
zésre nem állottak, a bizottság azok beter­
jesztésére hívta föl a mérnöki hivatalt.

A vízvezeték iigvében tudvalévőén a mi­
niszter sok megjegyzést tett különösen a 
víztoronyra, amelyet a városnak rendkívül 
gyorsan kellett fölépíteni. Miután azonban a 
legtöbb munka már el is készült s a minisz­
ter kívánságai lehetőleg figyelembe vetettek, 
a leiratot tudomásul veszik s fölvilágosító föl- 
terjesztést küldenek a miniszterhez.

A debreceni Háztulajdonosok Egyesülete 
kérte, hogy a házi csatlakozó csatornák épi- 
tési költségeit, miután azok igen nagyok, két 
év alatt. 6 százalékos késedelmi kamat fize­
tése mellett törleszthessék.

Révi Nándor dr. kéri ennek teljesítését, 
egyben rámutat arra, hogy bár ő szerinte a 
vállalkozó 13 korona 60 fillér árban a csofek- 
tetés minden munkálatát vállalta, mégis a 
számlákban sok mellékes tétel is szerepel.

Hosszas vita fejlődött ki e kérdés és a 
halasztás ügye körül, amelynél Márk Endre, 
Körner Adolf. Freund Jenő• dr.. Magoss 
György dr.- szólaltak föl. Végül kimondta a 
bizottság, hogy a számlák a tanácsnak revi- 
deálás végett kiadandók, hogv a_ költségek 
biztosítása érdekében a csatornazasi sza­
bályrendeletet azzal kell módosítani, hogy 
ezek a tartozások közadók természetevei bír­
nak s 'gv törvényes zálogjog illeti meg azok 
után a várost. Javasolja még a bizottság, 
hogy e törvényes zálogjog rnegadasat kerje 
sürgősen a közgyűlés és amennyiben ezt nem

engednéd tovább viselnemLouisa:
a ruhát. .... ,
Andrée: Isten tudja — igen. Miért ne. 

Sohasem jutna eszembe oly esztelennek lem í, 
hogv azt mondjam: ne viseld. . r 

(Andrée egyre-másra oraiat nézi s Ce- 
cile-el, a csinos szobacicaval megértő, felen 
tőségteljes pillantásokkal diskural. Lecde 
megkérdi úrnőjét: parancsol-e még valamit 
Louisa aludni küldi ot, tíz perccel később An
dré&Andrée! Levegőt falni megyek egy kissé. 

Louisa: A klubba?
Andrée: Igen.
fouis'a- Ne maradj el sokáig. 
(Szórakozottan megöleli Louisat, mg 

■)7 gyöngéden csókolja meg ot. ",J;eg.y^ Kffibb Annii, a rM. hu ==lícl. ,«a-
tntt'iii rohan a szohaha.) ■ o,0t,J TS (nevetve) i Istenem, mi to? 

Anna (ki már Louisa szüleinél is szol

STtÁ »= = s*M«. Un«-
gaSS!A,mű: Nem hallgatok. Elég sokáig hall­
gattam. Az ur, az, amit mondtam.

Louisa: De hat miért .
Anna: Viszonya van Cecile-el. Kct napja 

fjgvd‘*111 őket. Cecilc ma is. mint rendesen, 
ahelyett hogv. lefeküdnék, elment, az ur pe­jig utána. l5, meg óvatosan az ur után Ce- 
.;|c túlsó utca sarkán varta az urat. aki 
ott mindjárt megcsókolta . . . Igazan utalatos
az ilyen

iiari mvy.t-.-iuiM-i,., . . . 
gazember férj. Hotelbe mentek, az Es-

pérance hotelbe, ez egy piszkos szálló s a mi 
báios urunk oda ment.

Loiuse: De hát lehetséges ez?
Anna: Két szememmel láttám. Ah, ha 

én volnék a méitóságos asszony! Ki kell dob­
ni azt a leányt azonnal, fusson utána az ur,
híl dkLmüsa: Izgatottá tett. de nem bírom el­
hinni, amit mondott. Hiszen ez rettenetes al­
jasság. Ha azonban mégis igaz ...

Anna: Ki fogja dobni rögtön, ugv-e?
Louise (hidegen, hatarozottan): Iparko­

dom erős lenni, mintha miről sem tudnék. 
Megtartom, sőt megajándékozom a leányt...

(Egy héttel később az Esoerance-hotel 
egyik kis szobájában Andrée és Cecil együtt

VamCecilc: Nem értelek. A méitóságos asz- 
szonv oly kedves volt és nekem ajándékozta
CZt dAndrée (eriergikusan): Az mindegy. — 
Nem akarom, hogy viseljed.

Cecilé: Mondd meg. miért nem r 
Andrée: Fixa idea csupán. Nem akarom, 

hogv viseljed, mert nagyon szeretlek!
Cecile: De oly szép . . . Nézd ezt a pu­

ha fényes, mesés bársonyt ... ., ,
Andrée: Kettőt kapsz be vette, szebbet 

drágábbat, csak ezt a végzetes ruhát ne
viseld. „ , , ,

Cecilé: Igazán? Akkor alkalmazkodnom
kell fixa kieálidhoz. , . lX

Andrée (megcsókolja a leányt): Hala

harisnyát kizárólag csak
vásároljunk
Kirem a etnre ügyelni;
S A S-U. 4.
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nyerné meg. akkor bekebelezésre alkalmas 
nyilatkozat ellenében s kamatfizetés kikott.se 
mellett adna halasztást. , , -

A bizottság végül Nagy Jakab pártoló 
fölszólalása után egyhangúan tavasam, hogy 
a Debreceni Helyi Vasútnak a íutl,1^f *SJ® 
hervontató vágány létesítésére a - - * .
területhasználati engedélyt adta meg a köz­
gyűlés. , . ....

A vágóhídi személyzet kiadásaira Ki ­
vett összeg kimerülvén miután tévedés o . 
szükségesnél kisebb összeget állították a 
költségvetésbe. 2000 korona pótlutel megsza­
vazását javasolták. ____________

Debreczen kereskedelmi

legyen, ahány zsidó— Annyi ezresem
ma ebede^hogv ránéztem erre a nyomorgó 
teremtésre könv szökött a szemembe és be- 
oid.l am a vendéglőbe. Gondoltam: miért 

ne legyen egv ezressel több annak a szeren­
csétlennek. ________________

A mostoha boszuja

és ipari élete
A Kamara évkönyve

A debreceni kereskedelmi- és iparkama­
ra most bocsátotta ki évkönyvét, amely Deb­
recen kereskedelmi és ipari életének tükre.

A rendkívül hasznos és nagyértéktt mun­
ka két főrészből áll: az évkönyvből és a tu 
lajdonképeni jelentési részből.

Az évkönyv felosztása.
Az évkönyv részben ismerteti a kamara 

múlt évi háztartási és vagyoni viszonyait, 
könyvtárát, továbbá hivatali és személyi vi- 
szonvait. Ezután a kamara kerületének ipari 
és kereskedelmi jellegű nyilvántartási kepe 
következik. — Az évkönyvi részben számol be 
a kamara a különböző hatóságokkal es a töb­
bi kamarákkal folytatott érintkezéséről va­
lamint ipari, kereskedelmi és szociálpolitikái 
téren végzett munkásságáról és az ipari es 
kereskedelmi vonatkozású törvényhozás és 
szabályrendelet alkotás előkészítésében való 
részvételéről. E részben ismerteti a múlt öv­
ben rendezett kiállításokat.

Szakoktatás.
Külön fejezet szól a kamarának a szak­

oktatás és az iparfejlesztés támogatása érde­
kében teljesített munkájáról. — E célokra a 
kamara saját költségvetése terhére 12000 ko­
ronán felül áldozott. Harminckét ösztöndíjat 
és közel száz kitüntető ezüst érmet osztott ki 
a jeles tanulók között. Ezenkívül ösztöndíja­
kat eszközölt ki a kereskedelemügyi minisz­
tertől is. Háziipari tanfolyamokra a földmű­
velésügyi minisztertől 16000 koronát eszkö­
zölt ki. Ezenkívül a kereskedelmi kormány 
által adományozott jelentékeny államsegély 
odaítélésében működött közre. A szakoktatás 
fejlesztése érdekében pedig számos szaktan­
folyamot szervezett és rendezett.

Közlekedés és egvéh üevek.
Különösen sokirányú munkásságot fej­

tett ki a kamara a közlekedési viszonyok ja­
vítása, továbbá a posta és telefon tökéletesí­
tése érdekében.

Az évkönyvben közli a kamara a múlt 
évben hozott iparjogi elvi döntéseket és az 
általa adott iparjogi véleményeiket.

A második részben a kamarai kerület 
közgazdasági jellemzését nyújtja és részlete­
sen ismerteti az egyes nagyobb vállalatokat 
és azok üzleti eredményeit. Ebben a részben 
közli a kamara panaszait és javaslatait.

Részletesen ismerteti a letaítj*ele Ki­
lét kereskedelmi te wn »akol tat.,s.mak 
tézményeit, adatait ts az ___

Gyújtogató asszony
ad számot a kamara. ,' Az ipar helyzetét a nyersanyagok drágu­
lása a munkabérek emelkedése, valamint a 
vasúti teherszállítás díjtételeinek emelése es a ívakS vasúti késedelem és az általános
mm.kásliiány állatidra-, neiiezze tet e.

Az egyes iparágak helyzetei ol a jelen 
t,'s részletes, kimerítő képet nyu.rt.

A közlekedésről szóló fejezetben a ka­
mara a közutak fejlesztésere. a kovezetvam 
iiv-v rendezésére, a vasúti közlekedés meg 
javítására és a posta és telefon fejlesztésére 
vonatkozó javaslatait teszi közzé

,\ hitel-ügyről szóló fejezetben az erde 
kéltség sürgős kívánságait tolmácsolni a ka­
mara.' a kerület pénzintézeteinek viszonyait
pedig hatalmas táblázatban mutatja be.

Végül a múlt esztendő kiözgazdasagi vo­
natkozású törvényalkotásait és a jogszolgál­
tatást ismerteti a jelentés. __________

APRÓ ESETEK
¥

A songornkiséret. — Repül, nem 
repül. — Eb is jótékonyság.

Munkásviszonvok.
A kerület munikásviszonvainak és a ki­

vándorlásnak ismertetése után a kerület ke­
reskedelmének ismertetése következik üzlet­
áganként. Az elmúlt év általában elég ked­
vező volt kereskedelmünkre. Az elmúlt évek 
kereskelelemellenes irányzata azonban hat 
csökkenő erővel, még mindig éreztette hatá­
sát. Súlyosan nehezedik azonban cgves^ he­
lyeken kereskedőinkre a tulszigoru adózta­
tás. valamint az egyre növekvő kő vezet vám. 
A jelentés részletesen ismerteti a mezőgazda- 
sá"i terményekkel, hüvelyes növényekkel 
űzött kereskedelem, továbbá a bor. szesz, fa.

I.
Mai-k Twain-1. a hires amerikai humoris- 

tát egv Ízben bemutatták egv fiatal zomroia- 
müvésznek.

— Nagvon örvendek - mondotta Mark 
Twain — fin nagyon szeretem a zenét, külö­
nösen a zongorát. Magam is Játszomegvki­
csit. De különben is egv ízben az eleiemet 
mentette meg a zene.

— Ez érdekes! Kérem, mesébe el. hogv
történt!

— Hát kérem, az eset vaev otven ev 
előtt történt. Naev árvíz volt a szülővárosom­
ban. Az ár nőttön-nőtt s mar az utcákat is el­
lepte. Amikor a viz mar a hazunkba hatolt, 
az apám egv ágvdeszkára iilt s lábát lellogaz- 
va. addig haiókázott. mig kimentettek.

— Na és ön? — kérdezte valaki.
__ fin .—. zongorán kísértem az apámat!

11.

Egv budapesti katonatiszt végleg eladó­
sodott s hogv menekülhessen a ..spricceles- 
től“ elhatározta, hogv katonai mlotmiakcsa0 
fel. Ebben az esetben ugvanis adósságait ren
dez.hette volna. .

Már két hónapja tanult, am kor vter
kitűzték a pllótavizsga letételének napúit.

Fgvik barátja a kávéházban olvasta ezt 
a bírt s mindjárt -közölte ts az asztaltarsa-
sággal: , ......— Képzeljétek. X. holnap megkísérli le­
tenni a pilótavizsgát!

— Hogv történik ez? — kerdezte valaki.
I — Hát a dolog egyszerű. Reoülni kell 
neki, A helvzet ugvanis az. hogyha repül — 
nem repül. eU-' ''en ltancm repül repül.

III.
Most volt a zsidók leghosszabb napja. 

Némelyeknek hosszabb volt. mint az a negy­
ven esztendő, amiig az ősök a pusztában bo­
lyongtak. Sokan azonban a templom helyett 
a vendéglőben ünnepeltek. Egv ijven -vallá­
sos“ ember ma a következő történettel indo­
kolta meg. hogv miért ebédelt. .......

—• Az utcán sétáltam cs bőitőltcm 
mondta — mert elhatároztam, hogv az idén 
bőitölök. Énen dél volt. amikor mellettem a 
korzón két szegény rongyos c,rihci halad cl. 
Azt mondia az egvik a másiknak:

Hajduhadházán a csendőrörs dicséretre 
méltó eredményt ért el a napokban. Kinyo­
mozta azoknak a gyújtogatásoknak a tette­
dét, melyek hónapok előtt rettegésben tar­
tották az egész falu nyugalmát.

Julius hónapban ugyanis rövid időkö­
zökben kigyult és elhamvadt egy szalmakazal, 
majd egy ház, azután nemsokára két soveny- 
kerités is, melyeket azonban még idejében el­
oltottak a közeliben levő szomszédasszonyok.
Egv ilyen alkalommal aztán rajtavesztett a 
gyújtogató, mert egy szomszéd-beli leányka 
éppen akkor haladt el az egyik ház előtt, mi­
kor az il-lető a gyuanyagot elhelyezte a so-

Julius hónap 14-én délután 6 óra ajban 
lángot fogott a Nagy Gábo-rék nadfodelu ha­
za. Minthogy a tüzet csak későn vettek esz- 
re, porig le is égett. A vizsgálat menten meg­
állapította, hogy a tüzeset gyujtogatasbol 
eredt, a tettest azonban mindez ideig kinyo­
mozni nem lehetett.

Julius 30-án déli 12 órakor a község szi­
vébe szállt a vörös kakas, mely ez alkalom­
mal Rezes Gergely házatáját tisztelte meg 
látogatásával, akinek az udvaron leve»zsúp- 
szalmája égett le az utolsó szálig. A tuzzsa- 
rátnokok alján gyanús hamu es rongy ma a 
dékot talált a csendőrség, melyeikből mega <■- 
pitotta, hogy ugyanaz az egyén kovetbe e 
el a gyújtogatást itt is, aki par héttel ezelőtt 
Nagy Gáboréknál járt, hol hasonló -leletekre
bukkantak. , , .. ...

Pár hét múlva ismét lángot fogott két
sövénykerités. Ezeket az eseteket azonban a 
falubeliek, akik már résen voltak, idejébe 
észrevették és el is fojtották A tettes azon­
ban az elmúlt napokig nyugodtan aludható , 
mert ki sem sejtette bűnös voltát. Csak úgy 
suttogták a faluban, hogy, alighanem Farka 
Sándo-rné lehet a tettes, akit állítólag 
Margit 13 éves leányzó rajta is ért, mikor 
gyujtóanyagot a házak kerítésében elhe­
lyezte. ,,, .

Ez a brr eljutott a csendőrök fülébe is, a 
kik aztán szigorúan léptek fel az esetne - 
vallatóra fogták az asszonyt. Ez azonban m 
sem akart tudni az esetről. Ellenben Ba 
Margit 13 éves leányka elmondta, hogy ; 
Farkasnét a Rezes Gergely sövénye korul 
forgolódni, ahová egy papírba csavart csői « 
got tett le. Alig távozott el nevezett, tüze - 
gott a sövény, melyet azonban épen az o J5 ' 
remüködése folytán tudtak elfojtani. e 1 
lapították azt is. hogy a papírban petro-leun - 
mai leöntött hamu volt, mely egyike a eg\ 
szedelmesebb gyuanyagoknaik.

A csendőrök több tanút i-s kihallgattak a 
dolog körül, ezek igazolták a leány alhtasa . 
aki az eset után észrevételét közölte vein . 
nyomozás során pedig kitűnt, bogy al vl‘ . 
bosszúból követhette el tettét szomszédai e - 
’em, akik gyakorta bepanaszoltak uuu - • 
hogy mpstoha leánykájával cmhci teleim 
fok," gyakran berúg s ilyenkor üti-veri a - 
rom éves kislányt. E miatt a férj, kinek
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asszony már a harmadik felesége, gyakorta 
megfenyegette az asszonyt, ki aztán szom­
szédain úgy vett elégtételt magának, hogy 
ezek vagyonát felgyújtotta.

A csendőrség az asszonyt tagadása elle­
nére is letartóztatta s beszállította a debre­
ceni kir. ügyészségre, ahol a vizsgálat ellene 
folyamatban van.

Mit tárgyal a vármegye?
A közgyűlés tárevsorozata.

Hajdú vármegye törvényhatósági bizott­
sága e hó 30-án délelőtt 9 órakor Debrecen 
sz. kir. város szék ház a nagytermében tartja 
meg őszi rendes közgyűlését, amelvre a meg­
hívókat most bocsátotta ki az alisnán.

A tárgysorozaton a következő ügyek 
vannak:

Aüspáni időszaki jelentés. — Kereske 
delemügvi m. kir. miniszter határozata a be 
rettvóuifalu—földesi községi közdűlőül iigvé 
ben. — Belügyminiszter körrendeleté a köz­
ségi és körjegyzők fiu-gvermekei részére lé­
tesítendő internátusok céliaira .adományozás 
iránt. — A vármegye háztartási alaniának 
1913. évi költségelőirányzata. — A vármegye 
közúti alapjának 1913—1914. évi költségelő­
irányzata. — Alispáni jelentés a sorozó-bizott 
súgok tagjai sorában beállott változásokról.
— Alispáni előterjesztés a vármegyei köz­
pontban a hivatalos órák eddigi beosztásának 
megváltoztatása iránt. — Alispáni előterjesz­
tés az esküdtek kiválasztását eszközlő bi­
zottságba 4 bizalmi férfin választása iránt. —
Az alispán bemutatja Pénzes Sándor árva­
széki elnöknek és Czeglédv Mihály dr. fő­
ügyésznek szolgálati pótlékban leendő része­
sítése. Orosz Endre és Cseke Miklós árva­
széki ülnököknek. Orosz Sándor főszolgabí­
rónak a VII. fizetési osztályba leendő előlép­
tetése. Miskolczv Laios tb. főszolgabírónak 
szolgálati pótlékban leendő részesítése. Ró­
zsa Ernő szolgabirónak a IX. fizetési osztály 
ba leendő előléptetése iránti kérvényét. — 
Ugyanannak előteriesztése 187 K 37 fillérnek 
a közművelődési és jótékonysági alapból le­
endő engedélyezése iránt. Ugyanaz az épít­
kezési rend szabályozásáról alkotott szabály­
rendelet uiabb tárgyalás végett bemutatja. — 
Ugyanannak előteriesztése egy irodaiyazga- 
tói állás szervezése iránt. Ugyanannak elő­
terjesztése az egyes gyámoénztáraknak a 
háztartási alap 1913. évi gyámügyi kiadásai­
hoz leendő hozzájárulása tárgyában. Ue\ mi­
aunak előteriesztése a vármegyei egyes alá­
nok és a központi gvámoénztári készpénz fe­
leslegeinek az 1913. évbn gviitnölcsözes vé­
gett leendő elhelyezése tárgyában. Ott sze­
repelnek még a következő ügyek:

Haidudorog község képviselőtestiilelé­
nek a község belterületén összegyűl emlő vi­
zek levezetésére szükségelt költségek fede­
zése tárgyában hozott határozata. — A var­
megyei székház berendezéséből folyolae több 
céggel kötött szerződések. — Vamosoeiys 
községnek ideiglenes kölcsöne. Egy ley to 
adót fizető megvebizottsági póttag beluvasa. 
— A hajduszováti választókerületben ürese­
désben levő egy választott megyebizottsu- 
tagsági hely betöltése végett a választás el­
rendelése. — A szátnonkéröszék jegyző­
könyve. Mártim Sándor 1-ső kér. utbiztosnak 
11 vuti:díjaztatása. Haiduszoboszlon es 1 
naná son 3-ik gyógyszertár felállítása. A y- 
bák működésének szabályozásaim _ alkotón
szabályrendelet módosítása. I óbb kerek 
jelentés. Szabolcs. Heves vármegye, 
kacs város. Bihar vármegye. Ovor. rém • 
zsonv vármegye átiratai. A vaimegv s 
ségek határozatai. _ , .

Végül a vármegyei városok es 
zárszámadásai és költségvetéséi s néha
zabályrendelet tervezet. A targvso 
nontból áll.

— Árvíz. Désről táviratozzák: Erdély­
nek majdnem egész területe a legnagyobb ve­
szedelemben van. A hosszantartó és allando 
esőzések a folyókat melárasztották es a Lee- 
több helven a vizek kiléptek medreikből el­
árasztván a területeket. Nemcsak a kukorica- 
földeket árasztották el. de betörtek a falvak­
ba és városokba is. A legnagyobb veszede­
lem azonban Máramarosban van. Ott a víz 
elöntött mindent és iszonyú pusztulást oko­
zott. Máramarosszteetet egyszerre három 
helyről rohanták meg a vészthozó hullámok. 

— Tisza István grófot meemnerá/ták. —I A Tisza és az Iza elöntötte n párost. 
Nagyszalontáról táviratozzak: A napokban háziállatok igen rmgv részé vízbe • - “
Tisza István gróf jobb kezén egy mérges da- hidat lerombolta. Az emberek csak igen nagy 
ganat keletkezett, amelyet teenao Fráter lm-1 ballal menekülhettek. A mentes c. c .

HÍREK
— Mánuef exkfr'v záson.—

Bécsi jelentések szerint Máiméi exkirálv a 
legközelebbi napokban Magyarországra ér­
kezik és Lónvai Stáfánia grófnő meghívására 
pár napot Oroszváron fog tölteni. — öfelsé 
ge ma délben az exkirálvt kihallgatáson fo­
gadja.

e dr. nagyváradi közkórház főorvosa meg­
operált. A műtét sikerült. Tisza István gróf 
ma a fővárosba utazott.

Izraelita istentiszteletek. A debreceni 
izraelita hitközség elöljárósága közli a hit­
községi tagokkal, hogy az e hó 25-én beálló 
Sátoros ünnep alkalmából a Deák Ferenc- 
utcai izraelita templomban az istentisztelet 
következő időben fog kezdődni: Szerdán este 
egynegyed 6 órakor, csütörtökön délelőtt 9 
órakor, délután 4 és este háromnegyed 6 óra­
kor. pénteken délelőtt 9 órakor és délután 6 
órakor. Köznapokon további rendelkezésig, 
reggel 7 órakor és este egynegyed 6 órakor.

— A lelt'0c"r‘i< Vietmpnveinek emelése. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: A lelkészek^ il­
letményeinek korpótlék címén való emelése, 
amelyet Tisza István gróf megígért a refor­
mátus lelkészeknek, legközelebb bekövetke­
zik. mert az erre vonatkozó javaslat készen 
van s azt a legközelebbi hetekben mar tár­
gyalni is fogja a Ház. A kisebb iavadalmazá- 
su lelkészek helyzetének javítására a jövő 
évre a kultuszminiszter 3.700.000 koronát 
vett föl a költségvetésbe.

— Protestáns egyházi evülések. A du­
nántúli református egyházkerület szeptember 
25-én kezdi meg őszi közgyűlését dr. Antal 
Gábor püspök és gróf Tisza István főgondnok 
elnöklete mellett Pápán a főiskola disz termé­
ben. — A tiszáninneni ref. egyházkerület őszi 
közgyűlése október 8-án kezdődik Feies 1st- 
ván piisoök és Dókus Ernő főgondnok elnök- 
lésével Sárospatakon. — A dun a melléki 1 ef. 
ewházkerület dr. Baksav Sándor niisnok es 
dr. Darányi lennie? főgondnok elnöklése j"l- 
lett november 2-ára tűzte ki közgyűlését
mdaocsti Lón vav-u teái ref. főgimnázium 

dísztermében. A gyűlés megnyitása naotan 
lesz az ui teológiai akadémia iinnenclves fel­
szentelése is. valamint nagy Kálvin eum-un- 
nepélv a ref. lelkészi árvaház javára.

A városi bérház építése. A Piac-utcai 
városi bérház építése erősen halad, az épí­
téssel összefüggő dolgokat a szombaton ta 
tandó illésen fogia tárgyalni a bérhazenito
bizottság. . . „ ,Törvény a kereskedelmi alkalmazot­
takról. Fővárosi tudósítónk jelenti: Az ille- 
jAu-po körök egész komolyan foglalkoznak 
egV törvénytervezettel, mellyel szabályozni 
vvJóniák a zárórát és a kereskedelmi alkal­
mazottak1 jogviszonyát. főleg a felmondást.

‘kereskedelemügyi minisztériumban most 
készül a törvénytervezet és mihelyt készen 
lesz' kiadják az illetékes szakköröknek véle­
ményezés végett. Annvi bizonyos, hogy ucv 

kereskedők, mint az alkalmazottak varva- 
v-iriák a törvényt, melv a vitás ügyeket sza- 
há Ivó zz a hiszen a legutóbbi soproni kon­
gresszuson elhangzott beszedek mind a ko- 

• I trim körül forogtak. A zarora keidese 
r w‘régen kisért az alkalmazottak köré­
ben. A törvénytervezet az eddigiektől elté­
rően nem törvényhatóságonként fogia sza-
BSmST , zárórát, hanem orvé«». » 
egész országban.

__ A városi tisztviselők iáia. Debrecen 
ár__ tisztviselői ma kérvényt adtaik be a 

y <i nz imclvben kérik, hogy kedveznie tanácshoz. * . A tanács minden va-
rV€?S szeriüt kedvezően intézi el a ké- 
°S/f ás pedig hir szerint ugv. hogy a tuzitat 
tan árban kapják a tisztviselők, ammo ara 
a kompetencia fanak van.

megy. Az egész megyéből hasonló veszedel­
meket jelentenek. Minden veszendőben van.
Az erdélyi árvizveszcdelemre vonatkozókig 
az összes jelentések azt hozzák hírül, hogv 
mindenfelé nagy a pusztulás. Szászrégen 
egész vidéke viz alatt áll. Marosrocs és Do- 
ziraia községekben a viz már a házakba is be­
hatolt. Maga Szászrégen is viz alatt all. Mm 
'ház már bedőlt. Dicsőszéntmártont most mar 
ötödször látogatja meg az árvíz. De sen a 
Szamos okoz pusztításokat. A Naevkukullo 
Segesvárt is fenyegeti. Egész Kolozsmeeve 
retteg az árvíztől. Szilágvsomlvót a Kraszna 
fenyegeti.

— Városi földek bérlete. A városi földek 
egvrészének haszonbérbeadására ma délelőtt 
tartották meg az árverést Medgvaszav Mik­
lós tanácsnok elnöklete alatt. Az árverés 
eredménye a következő: A Sioos-fele - _ 
négyszögöl Újkerti földért pincével Szabó 
György, a dohánygyár és gépjavító muhelv 
mellett lévő 15 hold földért Csákv Janos 400 
koronát, a postakerti 12 hold 1038 négyszög­
öl földért Csenged Leó 900 koronát, a Kom 
tösgáti 8 hold 500 négyszögöl folded Kacz 
Mihálv 630 koronát, a Tócósikerti békaitilal- 
mas 61 hold és a tüzfacsőszhazi 32 hold 93 
négyszögöl földért Sós András,ne 7650 koro­
nát akit a bizottság az 50 koronával többet 
teérő Nagy Sándorral szemben azért helyez­
tek előtérbe, mert régi bérlő, de: köteleztek, 
hogy a hátralékot fizesse be. A Sintér-teiem 
32 hold 1200 öl telekért Kovács Peter 351 ko­
ronát. a sámsoni gyakorlóién 441 hold 26 ol 
területért Polgári József 3500 koronát a Rodi- 
féle libakerti 264 ölért Nagy Ferenc 50 koro­
nát. a boldogfalvikerti 36 holdért Biro Pál 
?000 koronát, a baromvásártéri csauszék bér­
letéért Fürst Ödön 2000 koronát ígért. A tég­
láskerti 2 hold 1327 négyszögöl bérletere man 
lat nem érkezett be. Az epreskerti korcsmá­
ért Mikulás János 400 koronát igéd. Az mán­
iátok fölött legközelebb dönt a tanacs.

- A tűzoltók próbáia. A színház megnyi­
tása előtt ma délelőtt tizenegy és tizenkét 
óra között tartották meg a debreceni tűzoltók 
próbáinkat. Kivonult a legénység is a megJe­
lelő tűzoltási eszközökkel s rendes tűzi gya­
korlatot végzett. Teljes elismerés es dicsé­
ret illeti meg ugv a legénységét a pontos, 
gyors iteves munkáért, mint a oarancsnc k 
tiszteket, akik szakavatott gvakorlottsaggal 
irányították a legénység munkaiak Pub te 
Ernő parancsnok mindenre kitenedo ficve- 
lemmel végezte teendőit. Ott voltak meg a 
próbán Rostás István rendorfokamtany. Ozo- 
rv István rendőrkapitány is. akik szinten tel­
jes megelégedésüket felezték ki ugv a pa­
rancsnokok. mint a legénység munkaia. mint 
a szerek iókairban tartása és használhatosaga 
felett.

Nagy Uránia est. Király Pál terme"
szettudománvi iró vendégszereplése a ..Me­
teor“ mozgószinházban. Bocskav-ter ló. 
Színre kerül a Budapesti Urániában nagy si­
kert aratott a Föld trilógiának ll-ik része ésKC1 [ araimi a i 11,1 '** . , ,
IlI-ik része a Diadalmas emberise,: es a Földi 
paradicsom csak két este 26-an. csütörtökön 
és 27-én pénteken. Kezdete este 8 orm or. 
150 színes eredeti fény képfelvétel és számos 
moziképekkel. Arany hiúságnak d. u. 4 óra­
kor külön előadás kedvezményes beooti 
diiial.

— Angol átmeneti kabátok I tank 1 est­
véreknél-

Ül
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— Rablótámadás a Nvueatl-utcában.
Csóra Demeter munkás a Nvusrati-utcari be­
tért az egvilk italmérésbe. Itt estv Kálmán ne­
vű ismerősével találkozott, aki többedmaua- 
val mulatott. Hozzáiuk csatlakozott és ba­
rátságba elegyedett velük. Az egvik előtte 
ismeretlen égvén azonban visszautasította 
jobbiát s nem a ,legbarátságosabb szavakkal 
illette. Maid mikor távozott, a korcsma előtt 
megleste, nvakonragadta és a oocsoiaba dob­
ta. Egv idegen ember közbeiötte mentette ki 
veszedelmes helyzetéből. A József kir. her­
ceg-utcán aztán ismét nvontába került, na- 
túlról nvakonfogta. földrcteoertp es n kábát a 
zsebébe nvult. ahonnan pénztárcáját akai ta 
elrabolni. Erős tusakodás fejlődött 'ki_ közöt­
tük mikor Csóra rendőrt kiáltott, amit meg­
hallott Ragálvi László 20. számú rendőr ,s. a 
ki aztán kivette a támadó kezéből a legyűrt 
embert. Ez hanvathomlok futásnak eredt s 
csak ma nvomozta ki a rendőrség Karsav 
István munkás személvében, akit at is adtak 
a debreceni kir. ügyészségnek, hol rablás 
miatt megindult ellene az eljárás.

— Uzsorás szövetkezet. Fővárosi tudó 
sitónk jelenti: Pramer Alaios miniszteri szám 
ellenőr négv-öt évvel ezelőtt szorult anvagi 
helyzetbe iutott. Elment tehat a IV—V. keiu- 
leti takarék- és hitelszövetkezethez, ahol 
nvolcszáz korona kölcsönt kért. Miután pe­
dig- egv életbiztosi tási kötvényt adott fede­
zetnek. a szövetkezet megszállott Pramer 
nek nvolcszáz korona kölcsönt, amelyből 588 
mond ötszáznvolc van nyolc koronát kapott 
kézhez. A többit különböző cimen levonásba 
hozták. Pramer már ezerharminchat koronát 
fizetett a nvolcszáz koronára, de a szövetke­
zet könyvei szerint még mindig tartozott. - 
Végre megunta a dolgot és a szövetkezetei 
uzsoráért feljelentette. A bíróság Szeoessv 
bíró elnökletével tárgyalta az ügyet es a 
szövetkezet igazgatóiát Pallóst, miután az 

uzsorát megállanitotta. hat heti fogház 
büntetésre ítélte.

—Életunt uriasszonv. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Ma reggel a Wesselényi-utca 8. 
szám alatti házban egy uriasszony afeletti bá­
natában, hogy a válópere rövid időn belül 
már döntésre kerül, és ő anyagi gondoknak 
néz elébe, öngyilkossági kísérletet követett el. 
Az életunt Weisz Béla főosztálysorsjegy-el- 
árusitónak a felesége volt. A szerencsétlen 
asszony ma reggel szublimátot ivott. Cseléd 
je eszméletlenül, görcsökkel küzdve^ találta 
ágyában. Rögtön mentőkért telefonált, akik 
a súlyos belső sérülést szenvedett uriasszonyt 
a Rókus-kórházba vitték. Rögtön gyomormo­
sást végeztek rajta. Weisz Béláné már régeb­
ben különváltan élt az urától. A válópör már 
hónapok óta folyik, tegnap az uriasszony idé­
zést kapott, hogy ma délelőtt jelenjék meg a 
törvényszéken. Weisz Béláné egész nap izga­
tottan viselkedett, az éjszakát álmatlanul töl­
tötte, mig ma reggel szublimáoldatot ivott. — 
Az életunt uriasszony állapota súlyos.

— Levágta a pajtása uiiát. Kiss József né 
uiságárusitó asszonv a Beke telepen lakik a 
szüleinél. Gyermekét a két és fél éves Sán­
dort rendszerint szülei gondozzák, mig távol­
iár. Ma is igv történt. A kis fiú azonban ját­
szótársat kapott a szomszédban lakó Boros 
nevű bodegás László nevű 4 éves fia szemé­
lyében. igv a nagyszülők a két gyermekre 
ügyet sem vetve, engedték azokat szabadon 
játszani. A gyermekek időközben egv fejszé­
hez jutottak, azt a nagyobbik fiú vette a ke­
zébe s olyat vágott azzal Kiss Sándor bal­
kezére. hogy három uiia leesett. Beszállítot­
ták ,a debreceni közkórházba, ahol ápolás 
alá vették.

— Perfekt gvors és géoirónőt keresünk 
mielőbbi belépésre. Ajánlatok fizetési igények 
megjelölésével és bizonyítvány másolatokkal 
ellátva kérünk beküldeni. Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedése I febreccn.

— Különleges női kalapok és sapkák 
Frank Testvéreknél Piac- és Szent Anna-u. 
sarok.

— Az elegáns betörő. Miskolcról jelen­
tik: Nagyarányú betörés és ékszerlooas tör­
tént tegnap este dr. Sugár Ovula miskolci 
ügyvédnél, aki lakásáról este fél nyolckor 
egész családjával eltávozott. A betörő a rosz- 
szzul bezárt konvhaablakon keresztül jutott 
a lakásba s a hálószoba éiieli szezkréiivébol 
kivett egv aranv órát aranylánccal és egv 
5000 korona értékű brilliáns fülönfüggőt, egv 
másik szezkrénvből egv felsőkabátot vett ki 
és ezzel elmenekült. A betörő nagyon siethe­
tett. mert garázdálkodásai közben értékes 
antik ezüsttárgyakra talált, de ezeket ott­
hagyta. A rendőrség reggelre megállapította, 
hogv a betörő az ékszerekkel a Klineer-féle 
ékszerüzletben járt. hogv a lopott tárgyakon 
túladjon. Ez a nyom el is vezette a rendőrség 
embereit a betörőig, akit a déli órákban el­
fogtak. Urias külsejű fiatalember a betörő. 
Állítólag Reich Sámuelnek hiviák és galíciai 
szültésii. A motozásnál mgtalálták nála hiány 
nélkül a lopott tárgyakat. Érdekes, hogv a 
betörőt az a körülmény juttatta a rendőrség 
kezére, hogv több mint hatezer koronás ér­
tékeit nem tudta annyi pénzzé sem tenni, 
hogy elutazhatott volna.

— Gyilkosság a boikot miatt. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Wéber Ádám vas és fém­
ipari munkás ma az utcán revolverből rálőtt 
hátulról Drahoczkv Antal szakszervezeti 
tisztviselőre, aki haldokolva esett össze. A 
közönség elfogta a gyilkost aki a rendőrségen 
azt vallotta, hogv tettét azért követte cl. mert 
Drahoczkv volt oka. hogv őt boikottálták.

— Ui női kalap szalonunkat Aranv lános- 
utca 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyér­
demű hölgvközönség szives figyelmébe 
ajánljuk. Török Irén és Társa.

— A legszebb kemény és nulla kalapok 
Frank Testvéreknél Piac- és Szent Anna-u. 
sarok.

Emberhalál játék közben. Ez év március 
havában Kovács István gazdálkodó ondódi 
tanyáján egv kétcsövű töltött vadászfegvvvr 
csüngött a terraszon. A szomszédos tanvárói 
átjött Kardos József 16 éves fiú. aki leakasz­
totta a fegyvert és azt a majoros gyermekei 
jelenlétében próbálgatni kezdte. A fegyver el­
sült és a 3 éves Csonka Juliánná holtan te­
rült el. mig bátyja a vállán sebesült meg könv 
nvebben. Ma tárgyalta ezt az esetet a deb­
receni kir. törvényszék, melv Kovács Istvánt 
gondatlanságban bűnösnek találta. 250 koro­
na pénzbírságra. Kardos Józsefet fiatal kora 
miatt csupán feddésre Ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

Alaptalan vádaskodás, özvegy Nagy 
Laiosné azzal vádolta meg Steiner Leopold 
debreceni lakost, hogy az a Nagvné tulajdo­
nát képezett társzekeret 300 koronáért elad­
ta. a pénzt pedig a saiát céljaira fordította. 
Minthogy a ma megtartott tárgyaláson mivel 
sem igazoltatott a vád. Steinert a törvény­
szék az alapalan gyanú alól tisztázta.

_ _ _ I Hánúnr líepsittipr fléménytinas
1912 évi október hó 6-án délelőtt Vall ó a' or 
Hahan-ntca 8. sz. saját hivatalos helyiségét«« n
rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ezúton hívja
meg az fga?ga*éság

Tárgysorozat:
1. Meggyőződés szerzés a felemelt alap­

tőkének lejegyzés és befizetés által történt 
biztosításáról.

Szavazati joggal csak részvényes bir, ki 
részvényeit a le nem járt szelvényeivel együtt 
5 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött 
határidő előtt az igazgatóság által a hirdet­
ményben megjelölt helyen leteszi.

A letett részvényekről a részvényes a 
letett részvények és az ezek alapján gyako­
rolható szavazatok számát feltüntető igazol­
ványt kap. A letétbe helyezett részvények 
csak a közgyűlés befejeztével és az elismer­
vény visszaadása ellenében adhatók ki.

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II 968 :TELEFON: 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebéd'ök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

Újságolvasók!
Figyelem!

Nagyszerű disznótor
a Pilseni sörcsarnoK éttenneiben
39«:» ■■ei'ÄA» a Pil­
sen! sorház éttermeiben, Piac- és Kos­
suth-utca sarok, a legválogatottabb ét­
lappal kitűnő disznótor. — Az elsőrendű
budapesti szinphonihus zenekar 

hangversenye egész éjjel I
Pilssni sörcsarnofc Piac- És Hossuth-u. sarok.

Budapesti értéktőzsde.
Vagyar Hlel
Osztrák bitó! - . •4 százalékos boioaajár&dófc
Állam vasút 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vaeut

P40 f-0 
841 75 

86 95 
709 - 
dgfi-BO
7/7.60 
785 - 
761.--

Irányiét •

M&gránlegzámitolásl kamatláb:
Bécs 4-*/* %, Berlin 4 °/o London 3ls/,6 %•

Budapesti gabonatőzsde.
-ivar, g. (Strasaer 6« Kínie) debr, biiomínyoe távirati jelent^

Sm'ih októberre...................................................................................  ßg
„ á rillsra..........................................................................q 59

Rozs októberre • * |()03
7nh  .......................................................................... 24
Tengeri 1913 óv juli ... ‘ 10-42

„ augusztusra . • .....................................9.53
Tengeri szept. . ........................................................7 64
Tengeri májúéra . *

Készáru tartott. 

Ingatlanok forgalma.
Kiss Gábor és neje Kovács Juliánná \*> 

szik Báthori Gáborné Csuka Juliannától 1 di­
csén vi-u tea 17. számú házat 17050 koronáéit.

Naev János és ncic Nagv Erzsébet ve­
szik Tóth László és neje Perecsi Erzsébet 
Gerébv-teleoi 300 négyszögöl területű men - 
lant 1200 koronáért.

Blattner Kálmán veszi Blattncr József­
től Vörösmartv-utca 8. sz. hazát 34( 
rónáért.
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Regény-csarnok.
A cloomberi titok.

Irta: CONAN DOYLE. 
Fordította: Szebenyei József.

(Folytatás.)
Ugv vettem észre, mintha emberi hán­

yát hallottam volna, jajgató 'könvörgő han­
gokat de a szél .üvöltése közben nem lehe­
tett egyik hangot a másiktól meekülőnboz-

Hirtelen azonban a íénvielző kigvuladt 
és bevilágította az egész partvidéket. Tisz 
tin láttuk a tenger hullámait, am elvek ma 
sasra csaptak, szinte emeletnyi magasság­
ban nyargaltak egymás után.

A ható az orrán feküdt éppen a ^Hansel 
sziklák előtt és ugv vetődött felfelé, hogy 
a fedélzetét tisztán ki lehetett venni. Azon­
nal megismertem, hogy ez volt az a liaio. 
amelyet tegnap láttam. Egv háromarbocos 
hajó volt. az angol lobogó volt raita. amely 
elárulta a hovatartozandóságát.

Minden árboc, kötele, létraia könnyén 
kivehető volt a fényes sávban, amit ráirá­
nyított a jelzőtoronv és fénvlett. csillogott 
a fedélzetén.

Az elkárhozott haló mögött pedig végte 
len sorban egymást hajszolva törtek elő az 
óriási hullámsorok, amelyek itt-ott egeszen 
átcsaptak a haión.

A kötéllétrákhoz kapaszkodva tisztán ki­
vettünk tiz-tizenkét ijedt haiósembert. akik 
mikor a fényben kivették a jelenlétünket, fe­
hér arcukat felénk fordították és a kezeikkel 
integettek, szinte könyörögve a segítségün­
ket. A főárboc pihenőién három ember állt. 
akik más fajtabélieknek látszottak és egész 
másként viselkedtek, mint azok a konyorgo, 
jajgató nyomorultak, akik a segítségünkért 
esedeztek.

A korlátra támaszkodva, beszélgetni lát­
szottak egymással, mintha nem is sejtették 
volna, hogy halálos veszedelem környezi 
őket. Mikor a fény rájuk esett, láthattuk, hogy 
ezek a furcsa viselkedésű idegenek fezt hord­
tak a fejükön és hogy az arcuk szakállas, 
szélescsontu arc volt. ami keleti eredetet sei 
tetett.

Készletek kutatására azonban nem igen 
volt ráérősünk. A hajó gyorsan töredezett es 
valamit kellett tennünk, hogy megmentsük a 
szegény embereket ott a fedélzeten; akik 
sírva, jajgatva esdekeltek a segítségünk után.

A legközelebbi életmentő csónak a Lu- 
ce-öbölben volt. körülbelül 10 mértföldnvire 
onnan, de itt volt kéznél a magunk széles, 
lapos, tágas halászcsónakja és volt bőven bá­
tor halászlegénv is. hogy kitegven egv eve 
zős-csaoatot.

Hatan az evezőkhöz ugrottunk, a töb­
biek lelökték a csónakot a vízbe és nekivág­
tunk a hullámzó tengernek. Néha-néha io da­
rabon visszavetett bennünket egv-egy hul­
lám, de mi csak küzdöttünk előre, előre es 
lassankint kisebbedni kezdett a távolság a 
zátonyra jutott hajó és a mi csónakunk Ko­
zott.

Úgy látszott azonban, hogv minden fá­
radságunk hiábavaló lesz.

Amint haladtunk előre, észrevettem egv 
óriási hullámot, amely gyorsabb és nagyobb 
volt. mint bármelyik, szinte elnyelte az előtte 
rengő kisebb hullámokat és áttörve a többi­
eket, a hajónak tört és sznte elszakította az 
árbocait, ugv hogv lehanyatlottak a hajóra 
mint lefektetett gvuíaszálak.

Recsegő, ropogó hangok ütötték meg a 
fülünket és láttuk, hogv a haló kettőbe tort. 
Az első rész belefuródott a homokos zá­
tonyba, inig a hátsó, a három keleti ember­
rel a fedélzetén, hátrafelé sülvedt a mely 
vízbe és eltűnt a szemünk elől, mig az eleje 
megtartotta némileg az egvensulvt és ott 
himbálódzott a zátonyon. _

Rettenetes sikoltások, jajveszékelés hal­
latszott a még úszó hajórészről, de az Ur úgy 
akarta, hogv még odaérjünk hozzájuk, mi­
előtt a viz elnyelte volna a roncsot és meg­
mentettünk minden élő embert róla.

Mikor félúton visszafelé voltunk már. 
egv hatalmas hullám söpört végig a vizen és 
eloltotta a fényszórót is. ami után eltűnt a 
rettenetes látvány teljesen a szemünk elől.

(Folyt, köv.)

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

— Am JLSÜd« ■»

Londoni kávé
néven bevezetett cs előnyösen ismeri
pótkávé - keverék

a legjelesebb tejest ávét adja.
:: Sok ezer elismerőlevél.

Egy 4 kilói bádogdotoz netto K » 
postán bérmentve, az összes helyeire.

MAITI R, OAPODISTRIA. kaucsnk sarok.
RUHA- és KELMEFESTÉS |

közhírré TESSZÜK, t
úgy az pségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.99 11 ÍJ *“***“    o

.2 I uniQril7V ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ ="I H8ABECZY vegytisztító és ruhafesto r.t.
G^ár és főtiz’et

SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ.
Telefon 323.

Finküzletek :Csapó-n. 30. Telefon Felvételi telep:
668 Hatvan u. 11 Telefon 578. Gitten Ede nrldivat áruháza. 
Bikhs-u. 1. Telefon 1148. szám. Telefon 602-

11 pbptótÜÉwitett Agytolltisztitás !
Friedmann Sámuel

bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte i:
József kir. hercze>u. 60. szám alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Megnyílt! Megnyílt!
Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse Sokat megtakarít, ha

az iskolai évadra
leánykámba szükségletét

itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon­
gyolák, kötények, kézi táskák, pipere illat­

szerek. Mindenféle úri divatcikkek.

Ipar Szolid szabott árak.

Reichmann Divatáruháza
a „Royal“ szállodával szemben.

■nintnmf l (Pótolja a széngázt és
miB.Hu.iH.. IZZÓIBA] ! a villamos világítást.)
Mindenütt kápráztató fényes világosság"

i-ii V

„i—y

Modell 1911.
Aranyérmek: Párle, London,
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
szes követelmények­
nek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy
más rendszer még csak 
meg sem kőzcliti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a légszesz,

_____  egy liter 15—18 óráig ég.
Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyitásának Átmérője közlendő. 
Ára hálóval és lámpaüveggel 7 50 borona.

Pót-izzótcst 50 f. Pót-lámpaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótcstck saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.
• Hauptdepot:,

"wien",""vilii, Koclistaese .3-

Sím «mily 
ntcza 55.

Ruhefestö. Széchényi 
ntoia 6.

ooest
Vacha Róbert

H» Tt» **-•
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe .
8imonífy-u. 55. sz. intézendók. ____

Varga- 
nicca 36,

Vegyi-tisztitó

tza
K"
a

*
o
7“o-

Verböcsy- 
ntcza 14.

% h *
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APRÓ HIRDETÉSEK.
E» 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdctések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget; csatolni

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi-1 
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és nÖ1 ,ehfr* 
nemű és divatczikkek. Egyszer, vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18. -Jg

^vel ezésss
Akar'nősülni ? 28 éves csinos, vagyonos 

orosz hölgy, 22 éves egyedülálló árva 
400 000 kor. hozománnyal, 38 éves gyer­
mektelen özvegy 120,000 kor. vagyonnal 
és még sok száz vagyonos hölgy van elő­
jegyzésben. Komoly szándékú urak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan felvilágosítást 
kapnak. Schlesinger, Berlin 18._________

Ismeretség. Levele ment. Kérem átvenni 
Legyen jó és válaszoljon rá_______ ______

wB| Is érdekli l Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet­
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vészen, 
kanavász, szövetok soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.__________________

Csemege szöllö kapható kicsiben és nagy­
ban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 
9-87.

Földszinti vagy emeleti páholy kerestetik 
fél vagy egész évadra. Telefon 183.

Eladó olcsón szép IBggőlámpák Jósseí 
klr. her.-u 21. sz.

Állandó naoidiias hivatalszolga a helybeli tör­
vényszéknél két korona nanidiiial. azon­
nal felvétetik. _____________________

Intelligens leáuy, mint elárusitónö állást 
nyerhet vidéki papirkereskedésben, aki a 
könyveléshez ért előnyben részesül. Aján­
latok Horovitz J. Gyula papirkereskedé- 
sébe, H. Nánásra intézendök

H Wes

Tisita agyagból készüli szép piros

cserép, IÉ till
és legsaebto nyerslalazati és

kémény-tégla
csak a

Rarczagi
agy

Ksrczagon szerezhető be.

Német, francia kisasszony nevelőnönek 
ajánlkozik. Cimet a kiadóba kérem leadni.

Tisztességes házaspár bázmes érnék ajánl­
kozik. Hajdúszoboszló 1. tized °1.

Idősebb ács éves szolgálatra egyezség sze­
rint felvétetik a Steinfeld-uradalom tisztar- 
tóságnál. Dacs, Debreszen mellett._______

4*1* *

Dabreczenben a Boldogfalvai-ker ben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség,
_ a Péczely-utcai 7. számú ház eladó,
vagy béib adó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban.

DonoflánésSomossy
Mrtczcn. Histemplombazár.
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Őszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek. oO 111UDV

!! Óriási választékban!!
HatdubÓszÓrmtinyben 3 ház, udvar.a Vén- 

kerlben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban.

Vámospércsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban.

ITEI-
be

Garage telefon 7—79.
Persil mosópor kapható Deutsch Latos fö- ( 

üzletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében , 
Piac-utca 72. _____________ ______ j

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy eey pro- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 085.-------- --------

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser há- 
zikosztot kaphatnak özv. urinőnél Arany 
János-u. 16. ________ ___

Az idő pénz!
Ha dolgát gyorsan akarja végezni, 

használja a

D. 508. számú
elegáns, kényelmes és zajtalan
o nyitott vagy csukott o

bérautót
Rendelés bármely időre felvétetik.

Uj megnyitás! Witn, II. Spßlißasse 5. ui megnyitás!
Dnmnüt 5 percnyire a városi központtól. 100 rllülpda Északi vasút (Nordbahn) és

Ili
5 percnyire a városi központtól.
Az Északi vasút (Nordbahn) és 

d az Észak nyugoti vasul (Nordwest- ggobü. 
1 • balm) pályaudvarinak közvetlen 

közelében. Előkelő családi szálloda Központi fűtés. 
Hjdetr és meleg viz minden szobában. Fürdők a házban. Ele- 

— eins hall, zene-, Író- és olvasószobák. Kltánó konyha. Szobák 
B? 3 korona 60 fillértől feljebb. Tulajdonos : OE1R1NGER KAROLY.

Autó-állomás: Bika-szálló előtt. |

Telelonszám 632 Alapitlatett 1893-ban

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

.bm.«^«»'**-^*'**®** ^
őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltők, 
costumök, rukák, blouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltők és costümök

UTOR!
Telephon 377. és 484. sz.

Modern asz-talos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny- 
asszony! kelengyék óriási va- 
o lasztékban. o

Varga József
Detirsczen, Piac-utca 44. szám
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• BUDAPEST *, 
ÉPÍTKEZÉSI VÄSANYAGOK. 
ÉS GÉPEK RAKTÁRA.j

TELEFON

Olcsó Arak. Külön mértfekoszlály Előzékeny kiszolgálás
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Budapest, V., Szemere-u^JÓ


